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Парламентаризм – це система державної влади, при якій чітко

розмежовуються функції її законодавчих та виконавчих органів при визнанні

пріоритетної ролі парламенту, як вищого представницького й законодавчого

органу. В статті розглядається як правова освіта в контексті реального

розвитку влади президента та парламентаризму займає своє уособлене місце.
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Парламентаризм - это система государственной власти, при которой четко

размежевываются функции ее законодательных и исполнительных органов

при признании приоритетной роли парламента, как высшего

представительского и законодательного органа. В статье рассматривается как

правовое образование в контексте реального развития власти президента и

парламентаризма занимает свое олицетворенное место.
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Parliamentarism is a system of the government at which functions of its

legislative and executive bodies at recognition of a priority role of parliament as

the highest representative and legislative bodies are accurately differentiated. The



article deals with as legal education in a context of real development of the power

of the president and parliamentarism takes the represented place.
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Парламентаризм – це система державної влади, при якій чітко

розмежовуються функції її законодавчих та виконавчих органів при визнанні

пріоритетної ролі парламенту, як вищого представницького й законодавчого

органу. Ясно, що при такій ситуації парламент формує уряд на основі

вибраної народом більшості і несе відповідальність, як за діяльність кабінету

міністрів, так і за ситуацію в економіці, соціальному, політичному житті

країни. А президенту в таких умовах належить у державі лише протокольно-

представницька роль.

В дисертації В.Протасової здійснений аналіз змішаної системи

державного правління. В.Протасова відзначає, що розвиток суспільних

відносин у політичній сфері, еволюція владних інститутів призводять до

того, що зміст і сутність існуючої в країні організації державної влади не

вміщуються в традиційні, звичайні форми. Це виявляє потребу в становленні

нової форми державного правління, формулювання відповідної їй

теоретичної конструкції [Протас]. Як зазначає В.Протасова, їй вдалося

вперше сформулювати основні правові критерії розрізнення президентсько-

парламентської та парламентсько-президентської республік.

Але багато провідних аналітиків вважають, що чітко охарактеризувати

зміст української політичної системи надзвичайно важко. І в цьому, за

словами американського політолога Збіґнєва Бжезинського, винна

насамперед соціальна розмитість українського суспільства, його

недовершена владна, економічна структурованість [Бжезин]. Тому й роль

політичних партій і блоків в Україні умовна, як вважає Бжезинський, бо

політична влада, як і економічна, належить кільком приватновласницьким



кланам. Тим же донецьким, чи дніпропетровським, чи київським олігархам,

які й ведуть між собою основну боротьбу за впливи у державі.

Виходячи з цього, говорити про справжню роль президентського чи

парламентського характеру політичного правління в Україні досить

проблематично. В Україні усе залежить, насамперед, від того, де

концентрують зусилля «грошові потоки», на яких напрямах. Але для нашого

дослідження цікаво інше. А саме, правова освіта в контексті реального

розвитку влади президента та парламентаризму займає своє уособлене місце.

На наш погляд, на юристів у будь якій країні покладається особлива

відповідальність як на вартових влади закону і демократичного процесу.

Саме вони забезпечують законність, підтримку належного рівня

професіоналізму і благопристойності. При будь якій владі юристи повинні

бути чесними і добросовісними при здійсненні правового процессу, володіти

вище зазначеними нами компетенціями. Підтримка цих основоположних

цінностей сприяє зміцненню довіри суспільства до права, закону, судової

системи.

Правова освіта – це насамперед спілкування: спілкування педагога та

учня і викладача та студента. Це комплекс суб,єктивних відносин,

результатом яких повинно стати формування я-світогляду з тим чи іншим

нахилом на професійну діяльність, на місце людини в суспільстві та

суспільства в цивілізації. Незалежно від форми правління, і тих ідеологічних

установок, які та чи інша форма правління за собою несе, на наш погляд,

важливо інше, а саме, громадянська позиція  педагога та студента, яке

відношення в них склалось до держави , в якій вони проживають та до

народу. На жаль, як показує власний досвід автора, в результаті самостійних

робіт по спецкурсу  філософії освіти, багато студентів-юристів на питання

патріотизму, відповідають сумбурно та без глибокої, вагомої аргументації.

Вражає високий процент непатріотично-налаштованого населення, яке

негативно ставиться до перспектив развитку України. Але ж прийде час, коли



багато-хто з непатріотично настроєних юристів прийде до влади, і яку в

цьому випадку стратегічну політику вони будуть вести?

Правова освіта та виховання – це не тільки цикл наук, формуючих

професійний рівень юриста. На наш погляд, основу правової освіти і

виховання повинні складати дисципліни, які формують гармонію розуму та

духу майбутнього юриста, гуманітарні дисципліни, які допомагають

майбутньому юристу систематизувати внутрішню систему поглядів,

сформувати важливі та пріоритетні для себе цінності, сумісні з

загальнолюдськими цінностями. Професіоналізм – це безумовно, важлива

для юриста якість, але не основна. Основна, на наш погляд, якість для

юриста – це обє`ктивність. Професійні, але необ`єктивні рішення, прийняті

в результаті практичної юридичної діяльності, нажаль, часті явища в

юриспруденції України. А от обєктивні рішення, прийняті незалежно від

політичної форми правління в державі, від політичної кон`юктури – це

набагато важливіше для авторитету держави, для формування поваги у іншої

частини населення до права правової діяльності та правової системи в

цілому.

Саме з цього приводу, правова освіта повинна гарантувати

формування, насамперед гармонію розуму и духу світосприйняття

підростаючих поколінь, людинолюбство та чесність, насамперед по

відношенню до своєї совісті, любов до свого народу і повагу до державної

системи, в якій протікає життєдіяльність, громадянську позицію по всіх

ключових питаннях функціонування держави і права. В Загальній декларації

прав людини вказується, що кожна людина не тільки повинна вимагати та

розраховувати на допомогу з боку держави, а й має належні обов’язки перед

державою, в якій тільки й можливий вільний і повний розвиток особистості.

Громадянин, який хоче жити в демократичному суспільстві, який хоче бути

господарем свого життя, завжди проявляє свою громадянську позицію. Така

позиція вимагає насамперед відповідального відношення до виконання

громадянського обов`язку.



З нашої точки зору, під громадянською позицією розуміють виконання

наступних завдань:

1. Захист законних, соціальних, економічних та політичних прав

громадян України, їх життя, здоров`я, честі, гідності, недоторканості і

безпеки як вищої соціальної цінності, задекларованих Конституцією України;

2. Захист громадян України від неправомірних дій або бездіяльності

суб`єктів владних повноважень, здійснення нагляду за виконанням органами

державної влади і органами місцевого самоврядування законів і підзаконних

нормативно-правових актів України;

3. Допомога в розробці програм розвитку держави, регіонів, населених

пунктів;

4. Сприяння розробці проектів нормативно-правових актів спрямованих

на підвищення ефективності державної влади та зміцненню місцевого

самоврядування;

5.Здійснення допомоги в підвищенні якості життя населення, сприяння

зміцненню національної безпеки України, а також сприяння розвитку

рівноправних та взаємовигідних відносин з іншими державами;

6. Допомога в підвищенні ролі і авторитету України в світі та

європейському регіоні.

Прояв громадянської позиції повинен здійснюватись як мінімум в участі

на виборах. На жаль, населення України ще не до кінця усвідомлює

можливості виборчої кампанії, не розуміє відповідальності перед майбутніми

поколіннями за свою байдужість до різного роду виборчих кампаній. Адже

по великому рахунку вибори - це не тільки право громадян, але й дуже

відповідальне завдання. Щоб зробити правильний вибір, виборець повинен

бути  добре обізнаним  про проблеми країни та повинен знати, що

пропонують народу депутати. Не менш важливо вміти висловлювати свої

погляди, підтримувати справедливе рішення або протестувати проти

помилкового та несправедливого.



На великий рахунок, участь в керуванні державою, почуття любові до

Батьківщини починається з невеличких справ на загальне благо свого міста,

селища, села. Це може бути обладнання або ремонт дитячого садка,

організація самоврядування в школі, благоустрій подвір`я, посадка дерев та

квітів в місті, селі, біля школи, захист навколишнього середовища від

засмічення і т.д. Громадянська позиція – це позиція кожного українця по

відношенню до рідних та близьких, до своєї культури, освіти, влади. Не вірно

звинувачувати в усіх проблемах керівництво країни, правильніше поставити

питання собі та оточуючим – а хто це керівництво вибрав? Зусиллями

попереднього покоління та нашого Україна добилась як мінімум діючої і

эфективної виборчої кампанії, в якій підтасовка голосів практично

виключена. Тому правова освіта, однією з своїх основних цілей, повинна

переслідувати як мінімум пробудження у населення України

відповідальності, бажання зробити свій вибір в результаті чергових виборів в

парламент або серед кандидатів в президенти.
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